



Κωδικός 01-4170

Η ΒΥΤΙΝΑ

Τα θεμέλια μου στα βουνά και τα βουνά σηκώνουν οι λαοί στους ώμους τους και πάνω τους η μνήμη
καίει άκαυτη βάτος...
Οδυσσέας Ελύτης



ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-ΜΑΡΤΙΟΣ 2025 - ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 266 - ΓΡΑΦΕΙΑ: ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗ 37, 104 32 ΑΘΗΝΑ - ΤΑΧ. Δ/ΝΣΗ: Τ.Θ. 3456 - Τ.Κ. 10210 - ΤΗΛ/ΦΑΞ: 210 52 28 100, www.vytina.info

ΜΕ ΛΑΜΠΡΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗ ΕΥΛΑΒΕΙΑ ΤΙΜΗΘΗΚΕ ΚΑΙ ΠΑΛΙ Ο ΠΟΛΙΟΥΧΟΣ

Για μια ακόμα φορά η μνήμη του πολιούχου της Βυτίνας Αγίου Τρύφωνα τιμήθηκε με τη δέουσα εκκλησιαστική λαμπρότητα, που την δημιούργησε η συμμετοχή στα θρησκευτικά δρώμενα τριών μητροπολιτών, ενός επισκόπου και πλέον της δεκάδας ιερέων αλλά και η παρουσία πολλών επισήμων προσώπων. Ο επιχώριος μητροπολίτης κ.κ. Νικηφόρος την τρίτη χρονιά της παρουσίας του στις θρησκευτικές τελετές προσκάλεσε, ώστε να παραστούν, δύο άλλους μητροπολίτες και έναν επίσκοπο, οι οποίοι και ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά του. Αυτοί ήταν ο μητροπολίτης Ηλείας και Ωλένης κ.κ. Αθανάσιος, ο μητροπολίτης Μαντινείας και Κυνουρίας κ.κ. Επιφάνιος και ο επίσκοπος Σκοπέλου κ.κ. Νικόδημος, «κατά σάρκα αδελφός» του επιχώριου μητροπολίτη.

Ο εφημέριος πατήρ Νικόλαος, οι επίτροποι, ο κατηγλανάφτης επιμελήθηκαν, όπως κάθε χρόνο, της ετοιμασίας του ιερού ναού και ιδιαίτερα η επίτροπος κ. Χαμεζπούλου φρόντισε τον ανθοστολισμό, όπως κάνει συνήθως. Τη δαπάνη για την προμήθεια των λουλουδιών κάλυψε το Πανταζοπούλειο κληροδότημα. Ο πρόεδρος του τοπικού συμβουλίου κ. Κουρεμένος επιλήφθηκε της καθαριότητας και του ευπρεπισμού της κωμόπολης, ενώ ο Δήμος με υπογραφή του δημάρχου απέστειλε καλαίσθητες προσκλήσεις σε πολλούς επώνυμους και ανακοίνωσε το όλο τελεστικό του εορτασμού με αναρτήσεις στο διαδίκτυο..



Ο μητροπολίτης Ηλείας και ο επίσκοπος Σκοπέλου έφτασαν στη Βυτίνα το απόβραδο της παραμονής συνοδευόμενοι από τους διακόνους τους. Τους υποδέχθηκε ο μητροπολίτης κ.κ. Νικηφόρος, ο οποίος είχε προηγηθεί. Η ακολουθία του εσπερινού άρχισε στις

διάκονοι και δέκα περίπου άλλοι ιερωμένοι. Στο ένα αναλόγιο έψαλε για μια ακόμα χρονιά ο πρωτοψάλτης της Αγίας Τριάδας Πειραιώς κ. Γρηγόριος Ζάρκος και στο άλλο ο πατήρ Βασίλειος Ντάβος βοηθούμενος από τον κ. Νίκο Σουλακιώτη. Κατά τη διάρκεια του εσπερινού πραγματοποιήθηκε αρτοκλασία και τελέστηκε η ακολουθία του αγιασμού του Αγίου Τρύφωνα ευεργετικού για κάθε μορφή καλλιέργεια. Στο κήρυγμα του ο σεβασμιότατος Ηλείας κ.κ. Αθανάσιος, Γορτύνης στην καταγωγή, στην αρχή εξέφρασε τον ενθουσιασμό του από τη επίσκεψή του στη Βυτίνα και στη συνέχεια αναφέρθηκε στον βίο του Αγίου Τρύφωνα και τη συναισθηματική σχέση των Βυτιναίων με αυτόν. Λόγος απλός, κατανοητός, χωρίς εκφραστικές υπερβολές και ρητορικούς βερμπαλισμούς, ώστε να είναι απόλυτα επικοινωνιακός με τους εκκλησιαζόμενους.

Τον εσπερινό τίμησαν με την παρουσία τους ο δήμαρχος κ. Κούλης, ο τοπικός αντιδήμαρχος κ. Δημάκος, ο πρόεδρος του τοπικού συμβουλίου κ. Κουρεμένος, οι πρόεδροι των τοπικών συλλόγων κ.κ. Ρούσσου και Κουντάνη, ο πρόεδρος του συλλόγου των απανταχού Βυτιναίων κ. Πλέσσις, ο πρόεδρος του σωματείου «φίλοι του Τριανταφυλλιδείου κληροδοτήματος» κ. Ευθ. Χριστόπουλος, οι διαχειριστές του Πανταζοπουλείου κληροδοτήματος κ.κ. Πλέσσις και Χριστόπουλος, αρκετοί δημοτικοί σύμβουλοι, και όλοι σχεδόν οι Βυτιναίοι, ντόπιοι και απόδημοι, οι οποίοι κατέκλιναν τον ναό.



Την επομένη τελέστηκε Όρθρος και πανηγυρική πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία μετά Αρτοκλασίας προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ηλείας και Ωλένης κ.κ. Αθανασίου και συλλειτουργούντων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μαντινείας και Κυνου-



18.00 ώρα χοροστατούντος του μητροπολίτη Ηλείας κ.κ. Αθανασίου και συγχοροστατούντων του μητροπολίτη Γόρτυνος κ.κ. Νικηφόρου και του επισκόπου κ.κ. Νικόδημου. Στην ακολουθία πήραν μέρος τρεις



ρίας κ.κ. Επιφάνιου, του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σκοπέλου κ.κ. Νικόδημου, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως του και Ποιμενάρχου μας κ.κ. Νικηφόρου. Ιεροψάλτες ήταν οι ίδιοι
συνέχεια στη σελ.3

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΥΤΙΝΑΙΩΝ ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ ΤΗΣ ΒΥΤΙΝΑΣ ΕΚΩΣΕ ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗ ΠΙΤΑ ΤΟΥ



Την Κυριακή 16 Φεβρουαρίου στις 11.00 το πρωί ο σύλλογος των Απανταχού Βυτιναίων και φίλων της Βυτίνας έκωσε την πρωτοχρονιάτικη πίτα του στην αίθουσα της Παγγορτυνιακής ένωσης στην αρχή της οδού Πειραιώς. Στην εκδήλωση προσήλθαν γύρω στους ογδόντα Βυτιναίοι, εξαιρετικά λίγοι για τους πολυπληθείς Βυτιναίους, οι οποίοι κατοικούν στο λεκανοπέδιο. Το δ.σ. του συλλόγου και ο πρόεδρος κ. Πλέσσις επιλήφθηκαν της οργάνωσης της εκδήλωσης, η οποία ήταν αρκετά επιτυχής ακολουθώντας τα καθιερωμένα και υποδέχθηκαν με εξαιρετική διάθεση τους προσερχομένους. Κατ' αρχάς την πίτα ελόγησε ο Βυτιναίος Αρχιμανδρίτης πανοσιολογίτατος π. Νίκωνας Γαλανόπουλος με ιεροψάλτη τον δήμαρχο Γορτυνίας κ. Κούλη. Στη συνέχεια ο πρόεδρος του συλλόγου και ο παριστάμενος δήμαρχος έκωσαν την πίτα μοιράζοντας ανάλογα τα κομμάτια της και ευχήθηκαν καλή και ευτυχημένη χρονιά. Στον σύντομο χαιρετισμό του ο κ. δήμαρχος αναφέρθηκε στην ιδιαίτερη φροντίδα του για τη Βυτίνα, αφού αποτελεί τη βιτρίνα όλης της Γορτυνίας και ξεφεύγει αρκετά από την σημειούμενη ερήμωση όλης της Γορτυνίας. Στη συνέχεια ο πρόεδρος του συλλόγου κ. Πλέσσις αναφέρθηκε στα πεπραγμένα του συλλόγου κατά το περασμένο έτος και τον προγραμματισμό του νέου. Τέλος τον λόγο έλαβε ο πρόεδρος του συλλόγου «φίλων του Τριανταφυλλιδείου κληροδοτήματος» κ. Ευθ. Χριστόπουλος και παρουσίασε τις κινήσεις του συλλόγου μετά την επαναδραστηριοποίησή του όσον αφορά την καλλιέργεια του Τριανταφυλλιδείου κτήματος. Φέτος δεν αποδόθηκε το βραβείο «Ευθυμίου Χριστοπούλου» σε μαθητή ή μαθήτρια καταγομένου ή καταγομένης από τη Βυτίνα και προαχθέντα από τη Β' Λυκείου με «άριστα». Η μη απόδοση οφείλεται στο γεγονός ότι δεν υπήρξε ενδιαφερόμενος. Ο σύλλογος στο τέλος της εκδήλωσης προσέφερε δωρεάν στους προσελθόντες το φετινό του ημερολόγιο, το οποίο είναι αφιερωμένο στα βότανα του Μαινάλου. Δυστυχώς στη φετινή εκδήλωση δεν προσήλθε κανένας από τους τοπικούς βουλευτές. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, ο δήμαρχος κ. Κούλης, ο επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης του δήμου κ. Μέγας, ο πρόεδρος της Παναρκαδικής ομοσπονδίας κ. Μπένος, ο διαχειριστής του Πανταζοπουλείου κληροδοτήματος κ. Πλέσσις, ο πρώην πρόεδρος του συλλόγου κ. Παπαδέλος, και περίπου ογδόντα Βυτιναίοι και φίλοι της Βυτίνας, όπως γράφουμε και στην αρχή του κειμένου. Η εκδήλωση ήταν αρκετά επιτυχής και εντάσσεται στην προσπάθεια του συλλόγου να ενισχύσει τους δεσμούς μεταξύ των απόδημων Βυτιναίων αλλά πρέπει να βρίσκει μεγαλύτερη ανταπόκριση από αυτούς.



Βυτινιώτικα... και άλλα

1^ο Δεκαπενθήμερο του Γενάρη: Πρωτοχρονιά 2025. Υποδεχτήκαμε τον καινούριο χρόνο, με τον οποίο συμπληρώνεται το ένα τέταρτο του αιώνα. Πανηγυρική θεία λειτουργία και δοξολογία, την οποία παρακολούθησαν ντόπιοι και ξένοι. Η εντυπωσιακή άριστες εκτός του κυκλοφοριακού, που δημιούργησε και πάλι αγανάκτηση στους επισκέπτες. Όλα τα ξενοδοχεία και τα καταλύματα οργάνωσαν για τους διαμένοντες μικρά ή μεγάλα ρεβεγιόν για την υποδοχή του νέου χρόνου. Το ίδιο και οι καφετέριες. Η Βυτίνα προσφέρει πλέον



υπηρεσίες υψηλού επιπέδου. Παραμένει το πρόβλημα με τα ΑΤΜ των τραπεζών, τα οποία παραμένουν ανενεργά μετά την ανατίναξη του καλοκαιριού και φυσικά δυσκολεύουν αφάνταστα τους ντόπιους αλλά και τους επισκέπτες, που αγνοούν το πρόβλημα και φυσικά δεν μπορούν να κάνουν αναλήψεις χρημάτων. Επίσης έντονο αναδείχθηκε για μια ακόμα φορά το κυκλοφοριακό πρόβλημα του κεντρικού δρόμου. Τα σχόλια που αναρτήθηκαν στο διαδίκτυο ήταν ιδιαίτερα αρνητικά και δυστυχώς με την πάροδο του χρόνου θα απωθούν τους επισκέπτες. Ο δήμος θα πρέπει να αναλάβει την πρωτοβουλία επίλυσης και να μονοδρομήσει το κέντρο. Η προμελέτη υπάρχει, βούληση χρειάζεται. Ο Αγιασμός των υδάτων πραγματοποιήθηκε την εορτή των Θεοφανείων και τον παρακολούθησε μεγάλος αριθμός ντόπιων και ξένων. Εξάλλου και το τριήμερο αυτό η επισκεψιμότητα, βοηθώντας και του καλού καιρού, ήταν πολύ μεγάλη. Στις 8 του μήνα επαναλειτούργησαν τα σχολεία μετά τις διακοπές των εορτών, ενώ στις 13 του μήνα, κατά τη διάρκεια της κακοκαιρίας που έπληξε όλη την Ελλάδα, χιόνισε ελαφρά και μέσα στη Βυτίνα όπως φαίνεται και στη φωτογραφία που μας παραχώρησε ο συνεργάτης μας κ. Φώτης Κατσούλιας. Λόγω της κακοκαιρίας στις 15 του μήνα διεκόπη η λειτουργία των σχολείων και τα μαθήματα πραγματοποιήθηκαν με τηλεκαπαίδευση.

2^ο Σαββατοκύριακο του Γενάρη. Το δεύτερο Σαββατοκύριακο άρχισε με χιονόπτωση, η οποία έφτασε και μέσα στη Βυτίνα. Το χιόνι έφτασε σε αρκετό ύψος και θύμισε παλιές εποχές. Μετά λίγες μέρες έλιωσε από τη βροχή που επακολούθησε. Ο φετινός χειμώνας είναι διαφορετικός και ελπίζουμε να λυθεί το πρόβλημα της επάρκειας του νερού για το καλοκαίρι. Οι επισκέπτες των Χριστουγέννων εκφράζονται ενθουσιαστικά μέσω διαδικτύου για τη φιλοξενία που βρήκαν, θα όμορφα χειμερινά τοπία και τις ωραίες διαδρομές στα υπέροχα ορεινά μονοπάτια. Εκφράζουν όμως τη δυσαρέσκειά τους για το μεγάλο αγκάθι του τόπου μας που είναι το κυκλοφοριακό και ως προς την κίνηση των πεζών στον κεντρικό δρόμο και ως προς τους χώρους στάθμευσης των αυτοκινήτων. Δυστυχώς το πρόβλημα αυτό, που διατηρείται χρόνια τώρα, θα αμαυρώσει σιγά-σιγά τη φήμη του τόπου μας. Το πρώτο Σαββατοκύριακο του δεκαπενθήμερου (18-19 Γενάρη) κύλησε με ηλιόλουστο καιρό πράγμα που επέτρεψε σε αρκετούς επισκέπτες να φτάσουν μέχρι το χιονοδρομικό, στο οποίο λειτουργούσαν όλες οι πίστες. Επίσης ικανοποιητική ήταν και η επισκεψιμότητα στη Βυτίνα. Ένα δυστύχημα έγινε στο δρόμο Βυτίνα-Λεβίδι, όταν ένα τζιπ έπεσε σε χαντάκι και αναφλέγηκε. Ευτυχώς οι τρεις νέοι, που επέβαιναν, ανασύρθηκαν σώοι. Στο τέλος του δεκαπενθήμερου εορτάσαμε τους τρεις Ιεράρχες με εκκλησιασμό των σχολείων και τις ανάλογες τελετές.

1^ο δεκαπενθήμερο του Φλεβάρη. Η περίοδος αυτή άρχισε με την εορτή του Αγίου Τρύφωνα. Ο πολιούχος του χωριού τιμήθηκε με περιλαμπρες εορτές τόσο θρησκευτικές όσο και κοινωνικές. Λεπτομέρειες θα διαβάσετε σε άλλη στήλη. Το πρώτο δεκαήμερο του μήνα πέρασε με χαμηλές θερμοκρασίες, μικρές βροχοπτώσεις και πολύ παγετό. Το θερμόμετρο τη νύχτα είναι μόνιμα «καρφωμένο» κάτω του μηδενός! Στις 10 του μήνα γιορτάσαμε τον Άγιο Χα-



ράλαμπο, έναν από τους τρεις Αγίους του τρισυπόστατου ναού μας. (Οι άλλοι δύο είναι ο Άγιος Τρύφωνας και ο Άγιος Σπυρίδων). Την επομένη μεταβήκαμε στο ξωκλήσι του Αϊ Βλάση στην έξοδο της κωμόπολης. Αρκετοί Βυτινίοι προσήλθαν (φωτό), παρόλο που οι θερμοκρασίες ήταν πολύ χαμηλές (τη νύχτα σημειώθηκε η χαμηλότερη μέχρι τώρα θερμοκρασία -7). Την ιεροτελεστία τέλεσαν οι ντόπιοι ιερείς και ο πατέρας Χρήστος Πετρόπουλος. Την εκδήλωση ανέλαβε η οικογένεια Λάγιου, η οποία φροντίζει μόνιμα τον ναό. Συγκεκριμέ-

να η ιατρός κ. Λίνα Λάγιου προσέφερε τον άρτο, ενώ ο κ. Βλάσης Λάγιου προσέφερε γεύμα στο «Αρχοντικό της Αθηνάς». Χαρακτηριστικό της εορτής ήταν ότι πολλοί διερχόμενοι οδηγοί σταματούσαν για να «ανάψουν κεράκι» στον Άγιο.

2^ο δεκαπενθήμερο του Φλεβάρη. Το δεκαπενθήμερο άρχισε με την κοπή της πίτας του συλλόγου των Απανταχού Βυτινίων στην Αθήνα. Λεπτομέρειες θα διαβάσετε σε άλλη σελίδα. Το Σαββατοκύριακο σημειώθηκε χιονόπτωση στο χιονοδρομικό του Μαινάλου με αποτέλεσμα να λειτουργήσουν μερικώς οι πίστες. Η θερμοκρασία παραμένει σε χαμηλά επίπεδα ιδιαίτερα τη νύχτα. Την Κυριακή αυτή ήταν του «Ασώτου», που παλιότερα ήταν αφορμή εκδήλωσης πολλών εθίμων. Η κίνηση του Σαββατοκύριακου μέτρια σε αναμονή των απόκρεω και ιδιαίτερα αυτού της Καθαρής Δευτέρας. Την Τσικνοπέμπτη οι γειτονιές γέμισαν από «τσίκνα», ενώ το βράδυ δόθηκε ο χορός του πολιτιστικού συλλόγου στην κατάμεστη αίθουσα του εστιατορίου «Αηδόνια». Το Σάββατο το απόγευμα στις 22 του μήνα έφτασε στη Βυτίνα και διανυκτέρευσε στο ξενοδοχείο Art Menalon η αποστολή της ΑΕΚ για το παιχνίδι της Κυριακής με τον Αστέρα Τρίπολης. Η αποστολή έγινε δεκτή από τους οπαδούς της ομάδας με συνθήματα, ζητωκραυγές και βεγγαλικά. Την πρώτη Κυριακή της Αποκριάς, της κρεατινής, σημειώθηκε ικανοποιητική κίνηση αλλά οι χαμηλές θερμοκρασίες δυσκόλεψαν κάπως την κίνηση των επισκεπτών. Σε πολλά σπίτια αναβίωσαν αρκετά αποκριάτικα έθιμα, ενώ η ζωντανή νεολαία του τόπου μας διαμόρφωσε ζεστή αποκριάτικη ατμόσφαιρα στο χωριό!

1^ο δεκαπενθήμερο του Μάρτη. «Μπήκε» η Άνοιξη χωρίς να δούμε χειμώνα με χιόνια, αλλά με χαμηλές θερμοκρασίες και κάποιες βροχές. Με την αρχή του μήνα είχαμε και το τριήμερο των απόκρεω και της Καθαρής Δευτέρας. Το χωριό μας «πλημμύρισε» πάλι από επισκέπτες, ενώ ο αποκριάτικος διάκοσμος τόνιζε την εικόνα των εορτών. Στις 7 του μήνα παρακολούθησαμε την ακολουθία των Α' χαιρετισμών είτε στον ναό του Αγίου Τρύφωνα, είτε στο μοναστήρι της Κερνίτσας όπου μετέβησαν αρκετοί λάτρες του μοναστηριού. Το Σάββατο 8 του μήνα το πρώτο «ψυχράσάββατο» και η εορτή των Αγίων Θεοδώρων. Ευχηθήκαμε για τα ονομαστήρια στον πρόεδρο του τοπικού συμβουλίου κ. Κουρεμένο και τον αντιπρόεδρο του συνδέσμου φιλοπροόδων κ. Κοσμά. Και αυτό το διήμερο σημειώθηκε ικανοποιητική επισκεψιμότητα. Τις υπόλοιπες ημέρες της εβδομάδας βιώνουμε την «ολιγανθρωπία» του τόπου μας! Την Κυριακή, εορτή της Ορθοδοξίας πραγματοποιήθηκε πανηγυρική περιφορά των εικόνων. Την Παρασκευή 14 του μήνα επισκέφθηκε τον τόπο καταγωγής του ο Βυτινίος τραπεζίτης κ. Επαμεινώνδας Πανταζόπουλος και τέλεσε τρισάγιο στον τάφο του πατέρα του, αειμνήστου καθηγητή

της ιατρικής Παναγιώτη Πανταζόπουλου, ενώ ενίσχυσε οικονομικά τους ιερούς ναούς Αγίου Τρύφωνα κα Αγίου Αθανασίου.

2^ο δεκαπενθήμερο του Μάρτη. Το Σαββατοκύριακο κύλησε με υψηλές θερμοκρασίες για την εποχή και με ικανοποιητική επισκεψιμότητα. Από Δευτέρα αναμένεται αλλαγή του καιρού και πτώση της θερμοκρασίας. Οι τοπικοί σύλλογοι ετοιμάζονται για την



πραγματοποίηση της λαμπαδηφορίας την επομένη Κυριακή με την ενίσχυση του δήμου. Την Τετάρτη το πρωί 19 του μήνα ξημερωθήκαμε με άσπρα βουνά και μια μικρή πασπάλα χιόνι και μέσα στη Βυτίνα. (φωτό). Η θερμοκρασία έκανε «βουτιά» και τη νύχτα το θερμόμετρο έδειξε -5 C. Ελπίζουμε ότι η κακοκαιρία θα είναι σύντομη και δεν θα κάνει ζημιά στα λίγα οπωροφόρα που έχουν απομείνει ακόμα στη Βυτινιώτικη ύπαιθρο. Την Πέμπτη το απόγευμα έφτασαν εδώ και κατέλυσαν στο ξενοδοχείο Vytina house οι μετέχοντες του συνεδρίου αθλητικών συντακτών Ελλάδας και Κύπρου. Οι εργασίες πραγματοποιήθηκαν στο συνεδριακό κέντρο Δημητσάνας. Η διάρκεια του συνεδρίου κράτησε τέσσερις μέρες και οι μετέχοντες επέστρεψαν μετά τη λήξη των εργασιών στη Βυτίνα. Μεταξύ των συνέδρων υπήρχαν και αρκετοί Γορτύνιοι όπως ο αντιπρόεδρος του ΠΣΑΤ Γιάννης Θεοδωρακόπουλος. Έντονο το Σαββατοκύριακο πριν από την εθνική γιορτή. Την Κυριακή γιορτάσαμε την εορτή της «Σταυροπροσκύνησης» με εντυπωσιακό άνθινο διάκοσμο του Σταυρού από την εκκλησιαστική επιτροπή κ. Χαμεζοπούλου. Το βράδυ η εντυπωσιακή λαμπαδηδρομία με τη συμμετοχή σύσσωμου του χωριού και πολλών από τους επισκέπτες. Την Τρίτη οι λαμπρές εκδηλώσεις για τον εορτασμό της εθνικής παλιγγενεσίας. Το τετράήμερο της εθνικής εορτής προσείλκυσε και πάλι πολλούς επισκέπτες με αποτέλεσμα για μια ακόμα φορά στη Βυτίνα να δημιουργηθεί αδιαχώρητο. Και με αυτά ολοκληρώνεται η Βυτινιώτικη επικαιρότητα του πρώτου τριμήνου του 2025.



Η ΒΥΤΙΝΑ

Τριμηνιαία Εφημερίδα
Ιδιοκτησία του Συλλόγου Απανταχού
Βυτινίων & Φίλων της Βυτίνας
«Ο ΑΓΙΟΣ ΤΡΥΦΩΝ»

ΓΡΑΦΕΙΑ: Χαλκοκονδύλη 37 - 39
104 32 Αθήνα Τηλ./Fax: 210 52 28
100 ΤαχΔ/ση: Τ.Θ. 3456, Τ.Κ. 10210
email: agiostryfon@vytina.info

Υπεύθυνος Έκδοσης σύμφωνα το νόμο

Πλέσσας Τρ. Παναγιώτης
Τηλ.: 6973 0168 85

Συντονισμός ύλης:

Παπαδέλος Παναγιώτης Φιλόλογος

Υπεύθυνος διακίνησης:

Κάρκουλας Βασίλειος Τηλ: 6976992953

Ετήσια Συνδρομή 20€ Κόστος διαφήμισης 60€

Τυπογραφείο:

Ι. Γκαντήραγας & ΣΙΑ Ο.Ε.
Τηλ. 210 5244309 • 5245702

ΑΓΑΠΗΤΕ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΜΗΝ ΞΕΧΝΑΣ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΟΥ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ.

Είναι ο μοναδικός πόρος έκδοσης. Τη συνδρομή σου μπορείς να τη στέλνεις ταχυδρομικά στη διεύθυνση του συλλόγου Τ.Θ. 3456, Τ.Κ. 10210 ή στην ALPHA BANK ονομαστικά στον λογαριασμό IBAN: GR 3901 4017 9017 9002 1010 84697. Επίσης μπλοκ εισπράξεων έχουν τα μέλη του Δ.Σ. και ο ανταποκριτής μας στη Βυτίνα κ. Λιαρόπουλος Χρήστος. Σε ευχαριστούμε που μας θυμάσαι.

ΝΕΑ ΤΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

- Ο πρόεδρος του τοπικού συμβουλίου κ. Θεόδωρος Κουρεμένος εξαιτίας της ανεξέλεγκτης κοπής ολόκληρων δένδρων από τη ΔΕΔΥΕ, με το πρόσχημα ότι δημιουργούν προβλήματα στις καλωδιώσεις ρεύματος, έκανε την εξής ανακοίνωση: «Η ΔΕΔΔΗΕ στέλνει μόνο εργάτες χωρίς κανέναν υπεύθυνο για ευνόητους λόγους όχι για κοπή κάποιων κλαδιών αλλά για κοπή ολόκληρων δέντρων. Αυτό θεωρείται ανεπίτρεπτο από τους πολίτες του χωριού, το οποίο ζει και αναπνέει από την φύση και το φυσικό κάλλος του περιβάλλοντος μας! Εμείς ζητάμε τα αυτονόητα, δηλαδή όποια καλώδια ενοχλούν τα δέντρα μας να τα υπογειοποιήσουν όπως γίνεται σε όλα τα σύγχρονα κράτη!». Η διαμαρτυρία του προέδρου είναι δικαιολογημένη, διότι τέτοιες ανεξέλεγκτες ενέργειες βλάπτουν την ομορφιά του περιβάλλοντος.
- Το Δημοτικό Συμβούλιο Γορτυνίας στη συνεδρίαση των αρχών Ιανουαρίου ενέκρινε τη χορήγηση 1ης παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης του έργου: «ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ "ΔΡΟΜΟΥ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ" Τ.Κ. ΒΥΤΙΝΑΣ ΔΗΜΟΥ ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ», το οποίο εκτελείται από τον ανάδοχο Κωνσταντίνο Καραλή, από 26-01-2025 έως 25-07-2025. Συγκεκριμένα η σύμβαση αφορά στην προμήθεια, μεταφορά και εγκατάσταση αστικού εξοπλισμού, φωτιστικών σωμάτων, προϊόντων σκυροδέματος και στις κατάλληλες εργασίες, ώστε να προετοιμαστεί ο χώρος παρέμβασης στοχεύοντας στην αναβάθμιση του «δρόμου της Αγάπης». Να σημειώσουμε ότι η έναρξη των διαδικασιών έχει αρχίσει εδώ και δύο χρόνια και είμαστε ακόμη στις γραφειοκρατικές διαδικασίες.
- Την έγκριση του πρακτικού της Επιτροπής Διαγωνισμού (Β' ΦΑΣΗ) του έργου « Συντήρηση κατά τμήματα της επαρχιακής οδού Αλωνίσταινα-Βυτίνα», και την κατακύρωση του στο θέμα έργου στην εταιρεία ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΠ. ΜΑΛΗΣ. Το έργο προβλέπει α) εργασίες χωματουργικών με τον καθαρισμό και μόνωση τάφρων β) Σε διάφορα σημεία της επαρχιακής οδού στο τμήμα Αλωνίσταινα - Βυτίνα, που χρήζουν συντήρησης, θα εκτελεστούν εργασίες ασφαλιστικών με ασφαλιστική ισοπεδωτική στρώση και ασφαλιστική στρώση κυκλοφορίας πάχους 0,05 μ., σύμφωνα με τις υποδείξεις της Διευθύνουσας Υπηρεσίας Γ) Τέλος θα γίνουν εργασίες οριζόντιας και κατακόρυφης σήμανσης με την τοποθέτηση σηθαίων ασφαλείας, και διαγράμμιση σε όλα τα ασφαλτοστρωμένα τμήματα της οδού.

ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

- Ο Δήμος Γορτυνίας υπέγραψε σύμβαση με την Εθνική Τράπεζα για την άμεση τοποθέτηση νέας Αυτόματης Ταμειολογιστικής Μηχανής (ΑΤΜ) στη Βυτίνα, σήμερα Δευτέρα 20 Ιανουαρίου. Η υπογραφή της σύμβασης αφορά χρυσιδάνειο χώρου ακινήτου ιδιοκτησίας του Δήμου Γορτυνίας που βρίσκεται στο ισόγειο του Πανταζοπούλειου Πνευματικού Κέντρου και έρχεται ως απάντηση στο πρόβλημα που προέκυψε μετά τον πρόσφατο βανδαλισμό του ΑΤΜ από αγνώστους, ο οποίος είχε δημιουργήσει προβλήματα στις οικονομικές συναλλαγές τόσο για τους κατοίκους όσο και για τους επισκέπτες της περιοχής. Υπενθυμίζεται ότι τον Σεπτέμβριο του 2024, άγνωστοι επιχειρήσαν να ληστέψουν το ΑΤΜ προκαλώντας έκρηξη και καταστροφές στο ισόγειο του Πανταζοπούλειου. Η Βυτίνα, ως μια από τις πλέον δημοφιλείς τουριστικές περιοχές του Δήμου, επηρεάστηκε ιδιαίτερα από την έλλειψη άμεσης πρόσβασης σε τραπεζικές υπηρεσίες, γεγονός που δημιούργησε δυσχέρειες στην εξυπηρέτηση του κοινού. Η συμφωνία με την Εθνική Τράπεζα διασφαλίζει την άμεση τοποθέτηση ενός νέου, αναβαθμισμένου ΑΤΜ και την τοποθέτηση εξωτερικής και εσωτερικής κάμερας και εξωτερικής σειρήνας, το οποίο θα εξυπηρετεί πλήρως τις ανάγκες των πολιτών και των επισκεπτών, στο ίδιο κεντρικό σημείο της Βυτίνας.
- Μια σημαντική διάκριση για τον Δήμο Γορτυνίας! Απέσπασε το Βronze βραβείο (3η θέση) για την «Ψηφιακή Αναβάθμιση: Ψηφιακές Υπηρεσίες και Εφαρμογές προς όλους και για όλους» στην κατηγορία «Δημοτική Ιστοσελίδα Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών» που παρέχονται. Τα Best City Awards είναι τα μοναδικά βραβεία που επιβραβεύουν την καινοτομία και την ποιότητα ζωής στις ελληνικές πόλεις και ανέδειξαν την Παρασκευή 24 Ιανουαρίου τους νικητές, σε μια ολοζώντανη και δυναμική τελετή απονομής με τη συμμετοχή των νικητών, των μελών της Κριτικής Επιτροπής, εκπροσώπων της Κυβέρνησης και επιχειρήσεων, καθώς και δημοσιογράφων.
- Τα Εναλλακτικά Σενάρια Χωρικής Ανάπτυξης του 1ου σταδίου εκπόνησης της μελέτης του

Τοπικού Πολεοδομικού Σχεδίου (ΤΠΣ) Δήμου Γορτυνίας(Δ.Ε. Βυτίνας, Δ.Ε. Δημητσάνης, Δ.Ε. Ηραίας, Δ.Ε. Κλείτορος, Δ.Ε. Κοντοβαζαίνης, Δ.Ε. Λαγκαδίων, Δ.Ε. Τρικολώνων, Δ.Ε. Τροπαίων), παρουσιάστηκαν την Παρασκευή 21 Φεβρουαρίου 2025, στο Πανταζοπούλειο Πνευματικό Κέντρο Βυτίνας. Η παρουσίαση αναμεταδόθηκε ζωντανά από την ιστοσελίδα του Δήμου Γορτυνίας και μετά την παρουσίαση ακολούθησε συζήτηση. Το ΤΠΣ αποτελεί ένα σημαντικό αναπτυξιακό εργαλείο που προβαίνει σε στρατηγικό και χωρικό σχεδιασμό για το Δήμο με ορίζοντα τα επόμενα 15 έτη κατόπιν της έγκρισής της με Προεδρικό Διάταγμα. Η σύνταξη ΤΠΣ, ανά Δήμο, αποτελεί κατεύθυνση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, το οποίο ανέλαβε και τη σχετική δαπάνη. Τους αναδόχους του μεγάλου αυτού έργου ανέδειξε το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος (ΤΕΕ).

• Το πελώριο κυκλοφοριακό πρόβλημα της Βυτίνας και την αναγκαία λύση της μονοδρόμησης μέρους του κεντρικού δρόμου τις ημέρες μεγάλης επισκεψιμότητας έθεσε ο κ. Παναγιώτης Μέγας, επικεφαλής της αντιπολίτευσης, στην ειδική συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου Γορτυνίας, τη Δευτέρα 24/2 ασκώντας κριτική στον δήμαρχο ότι δεν έχει υλοποιήσει τις υποσχέσεις του. Ο δήμαρχος κ. Στάθης Κούλης απάντησε ότι σε τέτοια ζητήματα, τη λύση τη δίνει ο ειδικός επιστήμονας. Το 2017 από τη δημοκρατική αρχή του κ. Γιαννόπουλου είχε γίνει μία μελέτη αλλά δεν είχε εγκριθεί και δεν μπορούσε να εφαρμοστεί. «Θα προχωρήσουμε στη σύνταξη μιας νέας μελέτης, θα γίνει διαβούλευση, θα ψηφιστεί από τα αρμόδια όργανα και μετά θα εφαρμοστεί. Μέχρι τον Μάιο θα την έχουμε ολοκληρώσει, για να καταφέρουμε να επιλύσουμε με νόμιμο και ουσιαστικό τρόπο το πρόβλημα» συνέχισε ο κ. δήμαρχος. Ο κ. Παναγιώτης Μέγας ανταπαντώντας είπε ότι ο κ. δήμαρχος παραδέχθηκε πως σε 1,5 χρόνο έγινε μόνο μία συνάντηση για το θέμα αυτό. Κρατάω από όλα όσα ειπώθηκαν ότι τον Μάιο θα υπάρχει μελέτη.

ΜΕ ΛΑΜΠΡΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗ ΕΥΛΑΒΕΙΑ ΤΙΜΗΘΗΚΕ ΚΑΙ ΠΑΛΙ Ο ΠΟΛΙΟΥΧΟΣ

συνέχεια από τη σελ. 1

του εσπερινού. Ο μητροπολίτης Μαντινείας κ.κ. Επιφάνιος πραγματοποίησε θείο κήρυγμα θεολογικού περιεχομένου και ιδιαίτερα αναφέρθηκε στον Άγιο Τρύφωνα. Στο τέλος του λόγου του ευχήθηκε «χρόνια πολλά» και οι Βυτιναίοι να μπορούν να τιμούν πολλά χρόνια τον πολιούχο τους. Στην αντιφώνησή του ο μητροπολίτης Γόρτυνος ευχαρίστησε τους δύο άλλους μητροπολίτες και τον επίσκοπο για την αποδοχή της πρόσκλησης και την παρουσία τους στις θρησκευτικές τελετές. Τέλος ο εφημέριος της Βυτίνας και προϊστάμενος του ναού πατήρ Νικόλαος Ντάβος ευχαρίστησε τους μητροπολίτες για την παρουσία τους, όπως επίσης ευχαρίστησε όλους όσους προσήλθαν και τίμησαν τις θρησκευτικές εκδηλώσεις και όσους κοπίασαν να τις ετοιμάσουν. Να σημειώσουμε την παρουσία του πρώην προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλου, ο οποίος πάντα ανταποκρίνεται πρόθυμα σε κάθε πρόσκληση της Βυτίνας.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση της εικόνας του Αγίου στους κεντρικούς δρόμους της Βυτίνας με τη συνοδεία της φιλαρμονικής της IV Μεραρχίας και την εικόνα συνόδευε τιμητικό στρατιωτικό άγημα. Να τονίσουμε και να επαινέσουμε την παρουσία αντιπροσωπείας των σχολείων μας με επικεφαλής τους σημαιοφόρους τους, την οποία είχαν οργανώσει τέλεια οι καθηγητές Φ.Α κ.κ. Κωστούλα Οικονόμου και Γιώργος Μαρκόπουλος, οι οποίοι για σειρά ετών υπηρετούν εδώ και πάντοτε πρόθυμα συμμετέχουν σε κοινωνικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις. Την τηλεοπτική κάλυψη των θρησκευτικών τελετών πραγματοποίησε για δεύτερη χρονιά ο τηλεοπτικός σταθμός IONIAN TV.

Μετά το τέλος όλων των θρησκευτικών δρωμένων πραγματοποιήθηκε στις 12.00 το μεσημέρι η τελετή της

προικοδότησης του Πανταζοπούλειου κληροδοτήματος. Φέτος για πρώτη φορά περιλήφθηκαν στον κατάλογο των προικοδοτούμενων και αγόρια. Κατ' αρχάς τελέστηκε στην αίθουσα του Πανταζοπούλειου πνευματικού κέντρου τρισάγιο σε μνήμη του μεγάλου ευεργέτη της Βυτίνας Δημητρίου Πανταζοπούλου και στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε η κλήρωση της προικοδότησης, το ποσόν της οποίας ανέρχεται στο ύψος των 4.000 €. Οι κληρωθέντες και κληρωθείσες είναι οι εξής: Γιαβή Ρεβέκκα, Γιαβή Θεοδώρα, Κολέβρη Ζαφειρία και Χαραλαμπόπουλος Χρήστος.

Κατόπιν όλοι οι κληρικοί, οι εκπρόσωποι δημοσίων και δημοτικών αρχών και οι εκπρόσωποι τοπικών συλλόγων και φορέων μετέβησαν στο εστιατόριο «Αρχοντικό της Αθηνάς», όπου ο Δήμος Γορτυνίας παρέθεσε εορταστικό γεύμα τιμώντας την ημέρα. Στο γεύμα παρακάθησαν περίπου 140 άτομα. Κατά τη διάρκεια του ο δήμαρχος ευχήθηκε σε όλους και ιδιαίτερα στη Βυτίνα για την εορτή του πολιούχου και τόνισε ότι ο Δήμος θα συμπαρίσταται σε παρόμοιες εκδηλώσεις. Στη συνέχεια προσέφερε στα επίσημα πρόσωπα αναμνηστικά δώρα για την παρουσία τους στη Βυτίνα. Ο πρώην πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλος δήλωσε ευτυχής, διότι για μια ακόμη φορά παρευρίσκεται στις εορταστικές εκδηλώσεις για τη μνήμη του Αγίου Τρύφωνα, όπως επίσης αισθάνεται μεγάλη αγάπη για τη Γορτυνία, την οποία θεωρεί τόπο καταγωγής του. Να υπενθυμίσουμε ότι η προηγούμενη παρουσία στην εορτή του Αγίου Τρύφωνα του κ. Παυλόπουλου με την ιδιότητα του ως πρόεδρος της δημοκρατίας ήταν το 2018, όταν ανταποκρίθηκε σε κάλεσμα του συλλόγου των απανταχού Βυτιναίων και του Πανταζοπούλειου κληροδοτήματος. Ο καιρός του

δημέρου πολύ καλός. Ανήμερα της γιορτής επικράτησε χειμωνιάτικη ηλιοφάνεια με αρκετά υψηλή θερμοκρασία, η οποία διευκόλυνε πολύ τις εκδηλώσεις ιδιαίτερα τη λιτανεία της εικόνας.

Τις όλες τελετές τίμησαν με την παρουσία τους ο τέως Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλος, ο Βουλευτής Αρκαδίας κ. Παπαηλίου, ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Μανδρώνης, ο Δήμαρχος Τρίπολης κ. Τζιούμης, ο Δήμαρχος Σπάρτης κ. Βακαλόπουλος, ο Δήμαρχος Ήλιδας κ. Χριστοδουλόπουλος, το μέλος του ΔΣ της ΕΕΤΑΑ και της ΚΕΔΕ, κ. Τεντόμας, ο Διοικητής ΔΙΚΕ Πελοποννήσου (IV ΜΠ) Στρατηγός Αλέξανδρος Χατζηαλεξανδρής, ο Διευθυντής της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης Πελοποννήσου Στρατηγός Ηλίας Αξιοτόπουλος, ο Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Αρκαδίας Πύραρχος Κωνσταντίνος Γραφάκος, ο Εφέτης κ. Νικολόπουλος, ο Κοσμητορας της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ κ. Καραγεωργούδης, ο Καθηγητής Διοικητικού Δικαίου, της Νομικής Σχολής του ΕΚΠΑ κ. Κονδύλης, εκπρόσωποι των σωμάτων ασφαλείας, αντιδήμαρχοι, δημοτικοί σύμβουλοι, πρόεδροι και μέλη Δημοτικών Κοινοτήτων της Γορτυνίας, εκπρόσωποι τοπικών φορέων της Αρκαδίας, μαθητές των Σχολείων Βυτίνας και πλήθος πιστοί. Ο σύλλογος των απανταχού Βυτιναίων μίσθωσε λεωφορείο από την Αθήνα, το οποίο μετέφερε σαράντα περίπου Βυτιναίους προσκυνητές, οι οποίοι παρέστησαν στις τελετές.

Για μια ακόμα φορά η Βυτίνα φάνηκε αντάξια της φήμης της, εόρτασε τον πολιούχο της με τις δέουσες τιμές και φιλοξένησε τους πολυάριθμους προσκυνητές αλλά και τα επίσημα πρόσωπα προσφέροντας την πατροπαράδοτη φιλοξενία της.

ΤΣΑΤΣΟΥΛΗΣ
παραδοσιακά τυριά Βυτίνας
από το 1958

Νίκ. ΤΣΑΤΣΟΥΛΗΣ & ΥΙΟΙ ΟΕ
Βυτίνα Αρκαδίας | Τ. 27950 22561 | Φ. 27950 22756
Κ. 693 7657601 | E. nikos.tsatsoulis@gmail.com

ConsulTax
ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ
ΦΩΤΟΤΕΧΝΙΚΕΣ
ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Σακελλαρίου Ι. Λεωνίδας
Οικονομολόγος
Πτυχιούχος Α.Σ.Ο.Ε.Ε.

Ασκληπιού 7, Τ.Κ. 108 79 Αθήνα
Τηλ.: 210 3604 424, Φαξ: 210 3604 116 - Κιν.: 6977987186
e-mail: logistiko.sakellariou@gmail.com

τ' α λ έ τ ρ ι

Παραδοσιακά προϊόντα Βυτίνας

Τηλ.: 2795022157

Γρήγορη εξυπηρέτηση

Το Αρχοντικό της Αθηνάς

Οικογενειακό περιβάλλον

Παραδοσιακή ταβέρνα
ΑΦΟΙ ΓΟΝΤΙΚΑ
Βυτίνα Αρκαδίας

Τηλ.: (2795) 22133 • οικίος 22026, 22616
κινητό: 697 4802517

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΝΕΟΥ ΑΤΜ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ



Τον Σεπτέμβριο του 2024, όπως είναι γνωστόν, άγνωστοι δράστες ανατίναξαν τα δύο ΑΤΜ της Εθνικής Τράπεζας και της τράπεζας Πειραιώς, με σκοπό τη ληστεία, που ήταν εγκατεστημένα

στην είσοδο του «Πανταζοπουλείου Πνευματικού κέντρου». Λίγο καιρό πριν είχε ανατιναχθεί και το ΑΤΜ της Eurobank, που ευρίσκεται στο κτίριο του Ταχυδρομείου. Έκτοτε και για μεγάλο χρονικό διάστημα δεν υπήρχε στη Βυτίνα μηχανήμα ανάληψης χρημάτων δημιουργώντας τεράστια προβλήματα τόσο στους ντόπιους και μάλιστα στους υπερήλικες, όσο και στους επισκέπτες ιδιαίτερα τις μέρες της μεγάλης επισκεψιμότητας. Στη συνέχεια έγιναν συντονισμένες προσπάθειες και από την πλευρά του δήμου και από την πλευρά των τοπικών φορέων για την επανοποθέτηση ΑΤΜ των τραπεζών και επισκευή των ζημιών που προήλθαν από την έκρηξη. Δυστυχώς η Eurobank δεν έδειξε ενδιαφέρον επανοποθέτησης μηχανήματος και όχι μόνο αυτό αλλά οι ζημιές στο κτίριο του ταχυδρομείου οδηγήσαν στην απομάκρυνση της υπηρεσίας αυτής. Οι δύο άλλες τράπεζες μέχρι κάποιο χρονικό σημείο καθυστέρουσαν να απαντήσουν παρά τις ασκούμενες πιέσεις και τις συνεχείς διαμαρτυρίες των κατοίκων. Στις 20 Γενάρη όμως η Εθνική Τράπεζα ανταποκρίθηκε στις πιέσεις και δέχθηκε να υπογράψει σύμβαση με τον Δήμο για την τοποθέτηση μηχανήματος ανάληψης χρημάτων στον ίδιο χώρο. Η σύμβαση προβλέπει «χρησιδάνειο χώρο που ανήκει στον δήμο Γορτυνίας» και βέβαια πρόκειται για το ισόγειο του Πανταζοπουλείου πνευματικού κέντρου. Η σύμβαση επίσης προβλέπει την τοποθέτηση καμερών και σειρήνας για την αποφυγή νέων περιστατικών απόπειρας ληστείας. Το νέο μηχανήμα τέθηκε σε λειτουργία στις 25/2/2025 εξυπηρετώντας τις ανάγκες των πολιτών. Η τράπεζα Πειραιώς δήλωσε ότι αναζητά χώρο για την εγκατάσταση μηχανήματος.

ΤΟ ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΤΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ ΤΕΛΕΣΕ Η ΠΑΓΓΟΡΤΥΝΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ

Την Κυριακή 2 Φεβρουαρίου η Παγγορτυνιακή ένωση πραγματοποίησε στην



Αθήνα το καθιερωμένο ετήσιο μνημόσυνο στην εκκλησία του Αγίου Γεωργίου Καρύτση σε μνήμη του αρχιστρατήγου

της Ελληνικής επανάστασης Θεόδωρου Κολοκοτρώνη. Το μνημόσυνο, χρόνια τώρα, τελείται την πρώτη Κυριακή του Φλεβάρη, ημερομηνία θανάτου του Γέροντος του Μοριά, στην εκκλησία αυτή, αφού στη συνοικία αυτή κατοικούσε ο Κολοκοτρώνης. Φέτος το μνημόσυνο τέλεσε ο επίσκοπος Θεσπιών κ.κ. Παύλος και τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο αρχιμανδρίτης πατήρ Ιάκωβος Κανάκης, πρώην πρωτοσύγκελος της μητρόπολης Γόρτυνος και Μεγαλουπόλεως. Ο πρόεδρος της Παγγορτυνιακής ένωσης κ. Αγγελακόπουλος στο χαιρετισμό του τόνισε τη διαχρονική σημασία του μνημοσύνου και στην ανάγκη να παρίστανται όλοι οι Πελοποννήσιοι της Αθήνας. Στη συνέχεια όλοι οι παριστάμενοι με επικεφαλής τις σημαίες των συμμετεχόντων Πελοποννησιακών συλλόγων μετέβησαν στο κοντινό ανδριάντα του Θεοδώρου Κολοκοτρώνη, όπου έγινε κατάθεση στεφάνων από τους εκπροσώπους αρχών και σωματείων. Η τελετή έκλεισε με Κολοκοτρωνέικα δημοτικά τραγούδια, τα οποία χόρευαν νέοι και νέες με εθνικές ενδυμασίες μέλη Αρκαδικών συλλόγων Αττικής. Κατόπιν οι παριστάμενοι μετέβησαν στην αίθουσα εκδηλώσεων του φιλολογικού συλλόγου «Παρνασσός» όπου ο καθηγητής της Μεσαιωνικής και Νεώτερης ιστορίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου κ. Αθανάσιος Χρήστου πραγματοποίησε ομιλία με θέμα «Αναδιφώντας στο χρονολόγιο της επανάστασης του 1821». Αξίζουν έπαινοι στην Παγγορτυνιακή ένωση για την πρωτοβουλία αυτή, η οποία πάντοτε τιμά τους πρωτεργάτες της Ελληνικής επανάστασης και θυμίζει και σε μας τους νεώτερους το εθνικό μας χρέος.

Ο ΒΥΤΙΝΑΙΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΠΑΠΑΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΗΣ 1^{ΗΣ} ΣΤΡΑΤΙΑΣ

Το ΚΥΣΕΑ πρόσφατα αποφάσισε να τοποθετήσει τον μέχρι πρότινος Διοικητή του Δ' ΣΣ, Σταύρο Παπασταθόπουλο



στη διοίκηση της 1ης Στρατιάς! Ο στρατηγός Παπασταθόπουλος κατάγεται από τη Βυτίνα και είναι γιος του αείμνηστου στρατηγού Γεωργίου Παπασταθόπουλου και εγγονός του Σταύρου Παπασταθόπουλου, του οποίου η πατρική κατοικία ευρίσκεται δίπλα στην εκκλησία της Παναγίας της «πισωμαχαλίτισσας». Όπως έχουμε γράψει και άλλες φορές ο στρατηγός διακρίνεται για τη μεγάλη του αγάπη για τη γενέτειρα των προγόνων του, την οποία μνημονεύει σε κάθε παρουσιαζόμενη περίπτωση. Είναι στρατιωτικός καριέρας και από τις θέσεις του υποστρατήγου και αντιστρατήγου διοίκησε μεγάλες μονάδες όπως τη 12η μεραρχία και το Δ' σώμα στρατού, ενώ διετέλεσε και διοικητής της σχολής Ευελπίδων. Στον εκλεκτό συμπατριώτη μας ευχόμαστε ευδόκιμη πορεία στη νέα του θέση και εξέλιξη μέχρι τις ανώτατες θέσεις της στρατιωτικής ιεραρχίας

ΚΑΙ Η ΒΥΤΙΝΑ ΤΙΜΗΣΕ ΤΟΥΣ ΝΕΚΡΟΥΣ ΤΩΝ ΤΕΜΠΩΝ

Με τη συμπλήρωση δύο ετών από το τραγικό συμβάν των Τεμπών με τους πενήντα επτά νεκρούς οργανώθηκαν, όπως είναι γνωστό, συγκεντρώσεις και



πορείες σε όλες τις πόλεις της Ελλάδας. Μια τέτοια ημέρα πανελληνίου πένθους δεν μπορούσε να μείνει αδιάφορη η Βυτίνα, η οποία πάντοτε δείχνει ιδιαίτερη ευαισθησία σε τέτοιες εκατόμβες νεκρών και τιμά ανάλογα τη μνήμη των νεκρών. Έτσι και την ημέρα μνήμης των νεκρών του σιδηροδρομικού δυστυχήματος των Τεμπών με τη συμπλήρωση δύο ετών και με πρωτοβουλία των τοπικών συλλόγων και των μαθητών των σχολείων στις 11 ώρα της 28 Φεβρουαρίου οργανώθηκε μεγάλη πορεία με τη συμμετοχή των μαθητών όλων των σχολείων και του συνόλου των κατοίκων, η οποία ξεκίνησε από την πλατεία «Οικονομίδα» και κατέληξε στην κεντρική πλατεία δίπλα στο άγαλμα του Ματθαίου Πόταγα. Επικεφαλής της πορείας μαθητές που κρατούσαν πλακάτ με συνθήματα όπως «Δεν έχω οξυγόνο», «πενήντα επτά νεκροί» και άλλα. Στη συγκέντρωση της πλατείας εκφωνήθηκαν τα ονόματα των νεκρών και έκλεισε με το σύνθημα «όχι άλλοι νεκροί». Με αυτό τον τρόπο η Βυτίνα τιμήσε τους νεκρούς των Τεμπών και εύχεται να μην συμβούν ποτέ παρόμοια θλιβερά ατυχήματα.

ΜΕ ΠΑΛΛΑΪΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ Η 9^Η ΛΑΜΠΑΔΗΔΡΟΜΙΑ

Για ένατη συνεχόμενη χρονιά πραγματοποιήθηκε και φέτος η λαμπαδηδρομία ως μια από τις σημαντικότερες Βυτι-



νώτικες εκδηλώσεις για τον εορτασμό της εθνικής επετείου της 25^{ης} Μαρτίου. Βέβαια η λαμπαδηδρομία δεν είναι κάτι καινούριο αλλά πραγματοποιείται στο παρελθόν με πρωτοβουλία των σχολείων ανήμερα της εθνικής εορτής. Για κάποια χρόνια είχε ατονήσει και την τελευταία δεκαετία οι τοπικοί σύλλογοι ανέλαβαν να την αναβιώσουν. Είναι μια σημαντική εκδήλωση, η οποία όχι μόνο τιμά τους πρωταγωνιστές της παλιγγενεσίας αλλά δίνει την ευκαιρία στους

μεταγενέστερους να νιώσουν βαθιά το εθνικό αίσθημα, αλλά και να δείξουν την ευγνωμοσύνη τους σε εκείνους που θυσιάστηκαν για την ελευθερία της πατρίδας και μεταξύ αυτών ήταν και πολλοί Βυτιναίοι. Δεν πρέπει να ξεχνάμε τον ενθουσιασμό που επικράτησε στη Βυτίνα την ημέρα της έκρηξης της επανάστασης στις 25 Μαρτίου 1821. Αυτόν τον ενθουσιασμό περιγράφει στα απομνημονεύματά του ο σημαντικός φιλικός Στέφανος Στεφανόπουλος, Ζατουνίτης και ωρολογοποιός στην Τρίπολη, ο οποίος είχε βοηθήσει ποικιλοτρόπως την προετοιμασία του αγώνα. Την ημέρα του Ευαγγελισμού λοιπόν μεταβαίνων στη Λάστα όπου είχε κρύψει οπλισμό βρήκε όλους τους κατοίκους της Βυτίνας ενθουσιασμένους και επικρατούσε πυρετός ετοιμασιών. Είχαν στηθεί χοροί στην πλατεία του χωριού και όλοι γυναίκες και άνδρες μετείχαν στο πανηγύρι του ξεσηκωμού. Αυτόν τον ενθουσιασμό των Βυτιναίων και την πανηγυρική ατμόσφαιρα προσπαθούν



να αναβιώσουν οι λαμπαδηδρομίες. Η φετινή λαμπαδηδρομία ετοιμάστηκε μεθοδικά από τους τοπικούς συλλόγους, «φιλοπροόδων», «απανταχού Βυτιναίων», «πολιτιστικό» και «όμιλο κυριών». Στηρίχτηκε οικονομικά από τον Δήμο και την τοπική κοινότητα. Οι δάδες μοιράστηκαν σε όλους τους μετέχοντες και η πορεία το βράδυ της Κυριακής 23 Μάρτη ξεκίνησε από το σύνηθες σημείο, τον λόφο του Αϊ Λια. Η εορταστική πομπή με ντόπιους αλλά και αρκετούς επισκέπτες, οι οποίοι παρεπιδημούσαν στον τόπο μας λόγω του τετραήμερου της εθνικής επετείου, πέρασε από τους κεντρικούς δρόμους της κωμόπολης και κατέληξε στην πλατεία, όπου στήθηκε τρικούβερτο γλέντι με δημοτικούς χορούς και με τη συμμετοχή μικρών και μεγάλων. Χαρακτηριστικό ο μεγάλος αριθμός των ντυμένων με εθνικές ενδυμασίες. Παρόλο το κρύο που επικρατούσε το γλέντι συνεχίστηκε μέχρι αργά τη νύχτα. Ήταν μια επιτυχημένη εκδήλωση, η οποία έδειξε ότι η Βυτίνα δεν ξεχνά ποτέ και τιμά ανάλογα τους πρωταγωνιστές του μεγάλου ξεσηκωμού. Εντυπωσιακή ήταν η φωτεινή επιγραφή με το «1821» στη στέγη του λαογραφικού μουσείου και ο φουστανελοφόρος που ανέμιζε στην ίδια θέση την τεράστια σημαία. Ο ενθουσιασμός και το κέφι που επικράτησε ήταν μεγάλος, ενώ η συμμετοχή ντόπιων και ξένων σύσσωμη. Αξίζουν συγχαρητήρια σε όσους μόχθησαν για την εντυπωσιακή εκδήλωση, ενώ την τιμήσαν με την παρουσία τους ο δήμαρχος, αντιδήμαρχοι, ο πρόεδρος της τοπικής κοινότητας και οι πρόεδροι των τοπικών συλλόγων. Ευχόμαστε η Βυτίνα να επαναλαμβάνει κάθε χρόνο τις εντυπωσιακές αυτές εκδηλώσεις αποδίδοντας την πρέπουσα τιμή στους ήρωες της εθνικής παλιγγενεσίας.

ΑΦΟΙ ΡΟΥΣΣΟΥ Ο.Ε. Βυτίνα Αρκαδίας
Εργαστήριο επεξεργασίας Πέτρας - Μαρμάρων
Πέτρες παντός είδους (χρυσόμαρμας & πλακοστρώσεων)
Μάρμαρα διαφόρων τύπων, Δομικά υλικά, Αγκυροβάρια, Τζάκια - Επενδύσεις
κιν.: 6944.537570, 6972.093760, Τηλ.-Fax: 27950.29021
roussosbabis@yahoo.gr
Ενεργειακά Τζάκια - Αερόθερμα - Καλοριφέρ
50 ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ
EDILKAMIN THERMOSEAL

ΚΑΛΗΝΙΚΗ
ΓΙΑΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΚΑΥΣΟ-ΠΑΝ
ΠΕΡΙΠΟΙΗΣΗ ΚΑΥΣΩΝ - ΚΑΥΣΙΜΩΝ
ΧΗΜΙΚΟΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΥΤΙΝΑ ΑΡΚΑΔΙΑΣ
6973500439 - 6979535454

Παραδοσιακό
ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟ
ΑΦΟΙ ΣΩΤ. ΜΑΥΡΑΕΙΔΗ
ΕΚΛΕΚΤΑ ΝΤΟΠΙΑ ΚΡΕΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΜΑΣ
ΒΥΤΙΝΑ ΑΡΚΑΔΙΑΣ | 27950 22122,
ΣΤΡΑΤΟΣ 6945360869, ΚΩΣΤΑΣ 6947 994018

Αλεξάνδρα Χριστοπούλου
Ψυχολόγος
Ατομική & Ομαδική Θεραπεία Παιδών,
Εφήβων & Ενηλίκων
Γεωργίου Βλάχου 1 & Μεσογείων, τ.κ. 11525 (Στ. Μετρό Κατεχάκη)
Τηλ: 6977 858592 • e-mail: alex_christopoulou@yahoo.co.uk

ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΟ ΦΡΟΝΗΜΑ ΓΙΟΡΤΑΣΤΗΚΕ Η ΕΘΝΙΚΗ ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ

Σύνθηες φαινόμενο είναι η μαζική συμμετοχή και η καλλιέργεια εθνικού φρονήματος στον τόπο μας κατά τον εορτασμό των εθνικών επετείων κάτι που δείχνει ότι ο σεβασμός και η συναίσθηση απέναντι στους μεγάλους σταθμούς της Ελληνικής ιστορίας εκδηλώνεται σε μεγάλο βαθμό ιδιαίτερα από τους νέους. Αυτό φάνηκε πρόσφατα στον εορτασμό της εθνικής εορτής της 25^{ης} Μαρτίου τόσο κατά τη λαμπαδηδρομία την Κυριακή το βράδυ όσο και κατά τις εορταστικές εκδηλώσεις ανήμερα της εορτής. Και φέτος η επισκεψιμότητα έφτασε σε ικανοποιητικούς αριθμούς κάτι που έδωσε λαμπρότερο χαρακτήρα στις εκδηλώσεις.

Οι εκδηλώσεις άρχισαν την Κυριακή 23-3 με την εντυπωσιακή λαμπαδηδρομία (γι' αυτή θα διαβάσετε σε άλλη στήλη) και συνεχίστηκαν τη Δευτέρα 24-3 στα σχολεία όλων των βαθμίδων με επίκαιρες ομιλίες και δρώμενα, τα οποία τόνιζαν το νόημα της γιορτής και τη σημασία της Ελληνικής Επανάστασης. Την Τρίτη, ανήμερα της εορτής, οι εορταστικές

εκδηλώσεις άρχισαν με πανηγυρική θεία λειτουργία και ακολούθησε δοξολογία με την παρουσία των σχολείων και των λοιπών τοπικών αρχών. Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο θεολόγος καθηγητής κ. Κώστας Ηλιόπουλος, ο οποίος εντυπωσίασε με την απλότητα της ομιλίας αλλά και την επιστημονική πληρότητα του περιεχομένου. Στη δοξολογία παρέστησαν ο βουλευτής κ. Παπαηλίου, ο αντιδήμαρχος κ. Δημάκος, ο πρόεδρος του τοπικού συμβουλίου κ. Κουρεμένος και οι πρόεδροι των τοπικών συλλόγων. Κατόπιν όλοι μετέβησαν στο μνημείο

των πεσόντων όπου εψάλη τρισάγιο και έγινε κατάθεση στεφάνων από τους εκπροσώπους δημοσίων αρχών, συλλόγων και σχολείων. Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε η παρέλαση των σχολείων και όλοι εντυπωσιάστηκαν, ιδιαίτερα οι επισκέπτες, από το ευσταλές και περήφανο των μαθητριών και μαθητών. Ακολούθησαν δημοτικοί χοροί τόσο από τους μαθητές όσο και από πολλούς πολίτες, οι οποίοι ενθουσιασθέντες από τα επίκαιρα δημοτικά τραγούδια «μπήκαν» και αυτοί στο χορό.

Να συγχαρούμε όλους όσους πρωτοστάτησαν στην πραγματοποίηση των εορταστικών εκδηλώσεων, τους μαθητές των σχολείων, το εκπαιδευτικό προσωπικό και ιδιαίτερα τους καθηγητές φυσικής αγωγής, τους τοπικούς συλλόγους που ανέλαβαν την οργάνωση των γιορτών και όλους όσους τίμησαν με την παρουσία τους αυτές. Να ευχηθούμε στη Βυτίνα να έχει τη διάθεση να οργανώνει κάθε χρόνο τόσο εντυπωσιακές εκδηλώσεις, για να τιμά τις εθνικές επετείες και στην τοπική νεολαία να συμμετέχει με την ίδια ενθουσιώδη διάθεση.



Κατόπιν όλοι μετέβησαν στο μνημείο

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΣΕΛΙΔΕΣ

Ο ΑΡΧΑΙΟΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΜΥΘΟΣ ΤΗΣ ΑΜΥΓΔΑΛΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙ: Η Βυτινιώτισσα φιλόλογος Βίκυ Λιμνιάτη

Η ελληνική μυθολογία μας διηγείται τον μύθο της Αμυγδαλιάς που κάθε χρόνο την άνοιξη φοράει τα λευκά της. Μετά την λήξη του τρωικού πολέμου ο βασιλεύς της πόλεως των Αθηνών Μενεσθέας ή Μενεσθέας σκοτώθηκε στην Τροία και τον διαδέχθηκε ο Δημοφών ή Δημοφώντας. Ο Δημοφών ήταν γιος του Θησέα και της Φαίδρας. Ταξιδεύοντας στο Αιγαίο με σκοπό να επιστρέψει στην Αθήνα, κάποτε έφθασε στις ακτές της Θράκης, ίσως για να γλιτώσει από κάποια θαλασσοταραχή. Στην ακρογιαλιά έπαιζε μια παρέα κοριτσιών. Ανάμεσά τους ήταν και η Φυλλίδα η κόρη του βασιλιά Σίθωνα. Ο Δημοφώντας επικεφαλής των ναυτών ζήτησε από τα κορίτσια να μην φοβούνται. Οι άνδρες έψαχναν απλά μια πηγή, για να γεμίσουν με νερό τα άδεια τους δοχεία.

Η βασιλοπούλα γοητευμένη από τους ευγενικούς τρόπους του νεαρού Δημοφώντα και εμπιστευόμενη τον ένστικτο της κάλεσε τους στρατιώτες στο παλάτι όπου τους φιλοξένησαν με τιμές. Η πριγκιποπούλα γοητεύτηκε από την στάση και το παράστημα του Δημοφώντα. Μα και κείνος δεν έμεινε αδιάφορος από την χάρη και την ομορφιά της κόρης. Ο Έρωτας δεν άργησε να έλθει. Ήταν φλογερός και αμοιβαίος. Τον γάμο των δυο νέων ευλόγησε ο βασιλιάς Σίθωνας εκτιμώντας το ήθος και την ευγενική καταγωγή του γαμπρού του. Τίμησε δε την ένωση αυτή με πλούτη και γη από το βασίλειο του φροντίζοντας να μη λείπει τίποτα από τους νεόνυμφους. Όμως τη χαρά και την ευτυχία του έγγαμου βίου τους σκίαζε για το νεαρό βασιλόπουλο η νοσταλγία της πατρίδας του. Έτσι ζήτησε από την νεαρή σύντροφό του να του επιτρέψει να ταξιδέψει για λίγο μέχρι την Αθήνα.

Η κοπέλα διστακτικά δέχτηκε και μετά από λίγο τον αποχαιρετούσε φιλώντας τον τρυφερά και κουνώντας του το μαντίλι του αποχαιρετισμού. Τον παρακάλεσε να μην καθυστερήσει διόλου την επιστροφή του μα να βρεθεί σύντομα πάλι κοντά της. Το ταξίδι, όμως, ήταν μακρύ και χρονοβόρο και στην Αθήνα φίλοι και συγγενείς καθυστέρουσαν την αναχώρηση του νέου. Οι μήνες περνούσαν και η γλυκιά προσμονή της κόρης μετατράπηκε σε αβάσταχτο μαρτύριο. Φοβόταν πως κάτι άσχημο είχε συμβεί στον καλό της και ανυπόφορος πόνος σκέπαζε την ψυχή της. Όμως ο ατελείωτος χρόνος της προσμονής και οι μαύρες σκέψεις δεν έσβηναν μέσα της την ελπίδα της επιστροφής του. Ήξερε πως τα αισθήματα και των δύο ήταν τόσο δυνατά που τίποτα στον κόσμο δεν θα μπορούσε να τα σβήσει. Γιατί όμως

αργούσε τόσο πολύ; Πόθος και αγωνία κατέτρωγε την όμορφη πριγκιποπούλα. Κάθε ξημέρωμα πήγαινε στο σημείο του αποχαιρετισμού και περίμενε. Στεκόταν εκεί ακίνητη με το βλέμμα καρφωμένο στο βάθος του ορίζοντα εκεί ακριβώς που χάθηκε ο αγαπημένος της.

Ήξερε πως δεν την είχε ξεχάσει. Όμως η κόρη έσβηνε μέρα με την μέρα. Είχε γίνει πια τόσο χλωμή και αδύνατη που οι θεοί την λυπήθηκαν και για να μην υποφέρει άλλο την μεταμόρφωσαν σε όμορφο λυγερόκορμο δέντρο, την Αμυγδαλιά. Κι ο Δημοφώντας όμως δεν μπορούσε μακριά από την αγαπημένη του. Αγνωώντας τις νοθεσίες φίλων και συγγενών να παραμείνει μέχρι να ανοίξει ο καιρός, εκείνος ξεκίνησε μες στην καρδιά του χειμώνα το ταξίδι της επιστροφής. Για μέρες περ-

πατούσε μέσα στο κρύο και το χιόνι ώσπου έφτασε στη Θράκη.

Αναζητώντας την αγαπημένη του έφτασε στο σημείο του αποχαιρετισμού. Εκεί ακριβώς είδε να στέκεται ένα ψηλό ξεραμένο δέντρο χωρίς καρπούς και φύλλα. Ο νέος κατάλαβε τι είχε συμβεί και βγάζοντας μια κραυγή πόνου στα μάτια αγκάλιασε σφιχτά τον ξερό κορμό σαν να αγκάλιαζε το σώμα της αγαπημένης του.

Και τότε σαν από θαύμα, ζωή πλημμύρισε το άψυχο ξύλο και τα γυμνά κλαδιά του δέντρου στολίστηκαν με πανέμορφα μικρά λευκά άνθη που ανέδυσαν μια υπέροχη, ντελικάτη ευωδία. Έτσι η αμυγδαλιά, έγινε σύμβολο της ελπίδας, δείχνοντας ότι η αγάπη δεν μπορεί να νικηθεί από το θάνατο.

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ

Σύνδεσμος Φιλοπροόδων

- Συνεχίζοντας το εξωραϊστικό του έργο ο σύνδεσμος τοποθέτησε



μια καλαίσθητη πινακίδα (φωτό) με το όνομα της κωμόπολης στη βόρεια είσοδο, στο κηπάριο στο άγαλμα του Κόλλια. Τέτοιου είδους πρωτοβουλίες δείχνουν μια κωμόπολη φροντισμένη, η οποία σέβεται τον επισκέπτη και φροντίζει να τον ενημερώνει.

• Την Τετάρτη 22 Ιανουαρίου ο σύνδεσμος έκοψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα του στο «Αρχοντικό της Αθηνάς». Η προσέλευση ήταν ικανοποιητική και το κέφι που επικράτησε μεγάλο. Οι προσεληθόντες διασκέδασαν με την ορχήστρα του Πάνου Ηλιόπουλου (συζύγου της Βυτινιάς Μαρίας Λιαροπούλου) και με το τραγούδι του Βυτιναίου Γιάν-

νη Λαγίου, ο οποίος ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα του συνδέσμου και ήρθε για να τιμήσει την εκδήλωση. Στο χαιρετισμό της η πρόεδρος κ. Ελένη Ρούσσου, αφού ευχήθηκε σε όλους για καλή χρονιά, ευχαρίστησε όλους όσους τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση, τον



δήμαρχο κ. Κούλη, τους αντιδημάρχους κ.κ. Δημάκο, Καρπούζο, Ρέπα, τους εκπροσώπους φορέων, τους χορηγούς της εκδήλωσης και τους πολυάριθμους φίλους του συνδέσμου που προσήλθαν στην εκδήλωση. Χαιρετισμό απηύθυνε και ο δήμαρχος ο οποίος εξήρε την πολιτιστική και κοινωνική προσφορά του σωματείου. Ήταν μια υπέροχη βραδιά και το κέφι που επικράτησε

πολύ μεγάλο.

• Την Καθαρή Δευτέρα ο σύνδεσμος οργάνωσε παραδοσιακό κούλουμα στην πλατεία με νόστιμη φασολάδα, χαλβά και λαγάνες. Οι εκδηλώσεις άρχισαν στις 11.00 και οι ντόπιοι αλλά και οι πολυάριθμοι επισκέπτες των ημερών τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ

• Στις είκοσι του μήνα, «Τσικνοπέμπτη», το βράδυ στην αίθουσα του εστιατορίου «Αηδόνια» κόπηκε η πίτα του συλλόγου και δόθηκε ο αποκριάτικος χορός. Προσήλθαν πλέον των εκατό Βυτιναίοι και την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο δήμαρχος κ. Κούλης, οι αντιδήμαρχοι κ.κ. Δημάκος και Καρπούζος, η πρόεδρος του συνδέσμου φιλοπροόδων κ. Ρούσσου, ο πρόεδρος της τοπικής ενότητας Πυργακίου κ. Κοσμάς και η δασκάλα του χορευτικού τμήματος κ. Ζαμπαθά. Η πρόεδρος του συνδέσμου κ. Κουντάνη ευχαρίστησε τους προσεληθόντες και τους ζήτησε να βρίσκονται δίπλα στον σύλλογο, ώστε να πραγματοποιήσει τους στόχους του. Χορούς

Συνέχεια στη σελίδα 6

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΘΑΝΑΤΟΙ

- Απεβίωσε στην Καλλιθέα Αθηνών στο νεκροταφείο της οποίας και ετάφη ο Νικόλαος Κ. Στρουσόπουλος, παλαιός ζαχαροπλάστης της Βυτίνας, ετών 87
- Απεβίωσε στη μονή προφήτη Ηλία Πρεβέζης όπου και ετάφη ο Αρχιμανδρίτης Γρηγόριος (κατά κόσμο Γεώργιος) Λίχας ετών 64. Ο θανών υπήρξε συνεργάτης της εφημερίδας «ΒΥΤΙΝΑ», στην οποία δημοσιεύονταν κείμενά του θεολογικού περιεχομένου.
- Απεβίωσε και ετάφη στη Βυτίνα στα 5-1-2025 ο Χαρίλαος Παπαζαφειρόπουλος ετών 89.
- Απεβίωσε στην Αυστραλία όπου και ετάφη στις 17-1-2025 ο Ιωάννης Ηλ. Πλέσσιος ετών 89.
- Απεβίωσε στον Πειραιά και ετάφη στην Βυτίνα την 1-3-2025 ο Γεώργιος Φ. Βουκικλόπουλος ετών 92.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ

- Το Σάββατο 22- 2 -2025 τελέστηκε στον Ι.Ν Αγίου Τρύφωνα Βυτίνας το ετήσιο μνημόσυνο του παλαιού κοινοτάρχη Γεωργίου Καρπούζου.

ΕΚΦΡΑΣΗ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΩΝ

Ο πρόεδρος του εκκλησιαστικού συμβουλίου του Ι.Ν. του Αγίου Τρύφωνα αιδεσιμολογιότατος π. Νικόλαος Ντάβος και τα μέλη του εκφράζουν τις θερμές τους ευχαριστίες προς τον κ. Επαμεινώνδα Παν. Πανταζόπουλο Eruit Partner Pictet, Geneva Switzerland καταγόμενο από τη Βυτίνα για την οικονομική ενίσχυση που προσέφερε για τους Ι.Ν. του Αγίου Τρύφωνα και του Αγίου Αθανασίου.

ΕΚΦΡΑΣΗ ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΩΝ ΕΥΧΩΝ

Ο Κων/νος Αναστασόπουλος του Δημητρίου και της Βασιλικής περάτωσε με επιτυχία τις σπουδές του και έλαβε το πτυχίο του από το χημικό τμήμα του Πανεπιστημίου Πατρών. Οι γονείς Δημήτριος Αναστασόπουλος και Βασιλική Σαράντη, δασάρχης Βυτίνας, συγχαίρουν θερμά τον υιό τους για την επιτυχή περάτωση των σπουδών του και του εύχονται ανάλογη επιτυχία και στις μεταπτυχιακές του.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ «ΒΥΤΙΝΑ»

- 200 €:** Χριστόπουλος Ευθύμιος
- 150 €** Λιαρόπουλος Χαράλαμπος (σε μνήμη της μητέρας του Ειρήνης)
- 100€:** Λάγιου Λίνα, Πανταζόπουλος Νικόλαος, Καράμπελας Αησιλάος
- 50 €:** Μουρούτσου Ελένη, Λιδωρίκης Ευστάθιος, Κουτσούκος Παναγιώτης και Πέτρος, Μαρκοπούλου - Βεργοπούλου Μαρία, Μαρούσου Ελένη, Ηλιόπουλος Γεώργιος (Γιοργολιάς), Κουτσούκος Γ. Παναγιώτης, Τουρής Ζαχαρίας, Γεωργίου Αδαμαντία, Μανουσάκη Αντωνία.
- 40 €:** Καραντώνης Κων/νος, Παπαζαφειροπούλου Κανέλλα, Σακελλαρίου Γεωργία
- 35€:** Kara Ahmet Nazmi
- 30 €:** Θαλασσινού, Ροζαλία, Δήμου Μαρία, Παπαδέλος Παναγιώτης, Μέγας Παναγιώτης, Μπαμπίλης Γιώργος, Καρπούζου Βασιλική, Πλέσσια Ειρήνη, Παναγιωτόπουλος Ιωάννης.
- 20 €:** Στρουσοπούλου Μαρία, Στρουσοπούλου Αγγελική, Λάγιου Αριάδνη, Θαλασσινού Ροζαλία, Αλεξοπούλου Δέσποινα, Καψάλης Ανδρέας, Μασούρος Τρύφωνας, Παναγοπούλου Αικατερίνη, Λιαροπούλου Ευγενία, Τζαβάρας Ιωάννης, Λιαροπούλου Αγγελική, Βραχνάκης Ιωάννης, Σταθόπουλος Κων/νος, Τζίφας Γ. Νικόλαος, Λατάνης Τριαντάφυλλος, Φεφοπούλου Αρετή, Παναγοπούλου Ιφιγένεια, Παναγοπούλου Παναγιώτα, Παναγοπούλου Βασιλική, Μαυραγάνης Σπύρος, Μαυραγάνης Παναγιώτης, Μασούρου Ευσταθία, Μασούρου Ρουμπίνα.

ΝΕΚΡΟΛΟΓΙΑ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΡ. ΓΙΑΝΝΗΜΑΡΑΣ / Φιλολόγος ετών 90

Γράφει: Ο φιλόλογος Παναγιώτης Παπαδέλος

Απεβίωσε στην Αθήνα την τελευταία μέρα του Δεκέμβρη και ετάφη στις 4-1-2025 στη γενέτειρά του ο διακεκριμένος φιλόλογος Κώστας Γιαννημάρης. Γεννήθηκε στη Νυμφασία το 1934 και σπούδασε φιλολογία στο Παν/μιο Αθηνών όπου και αποφοίτησε το 1959 αριστεύσας. Έκτοτε υπηρέτησε σε αρκετά Γυμνάσια και Λύκεια, μεταξύ των οποίων και της Βυτίνας, και εξάντλησε την υπηρεσιακή ιεραρχία ως προϊστάμενος του 3ου γραφείου δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Αθηνών. Διακρίνεται για την υψηλή επιστημονική του κατάρτιση, τη διδακτική του ικανότητα και τη μεγάλη αγάπη για τους μαθητές του πράγμα το οποίο επιβεβαιωνόταν με την ανταπόδοση της αγάπης αυτής και την έκφραση απείρου σεβασμού από τους μαθητές του μέχρι τέλους της

ζωής του. Εκτός της εκπαιδευτικής του πορείας ανέπτυξε και σπουδαία κοινωνική δράση μετέχοντας σε τοπικούς συλλόγους όπως μέλος του δ.σ. της Παγγορτυνιακής ένωσης. Πολυγραφώτατος συγγραφέας δημοσίευσε αρκετές πραγματείες του σε πολλά τοπικά έντυπα μεταξύ των οποίων και η «ΒΥΤΙΝΑ». Χαρακτηριστικοί είναι οι λόγοι του, τους οποίους εκφώνησε επί ευκαιρία διαφόρων τελετών και εορτών όπως το μνημόσυνο για τον Θεόδωρο Κολοκοτρώνη και η πανηγυρική εκδήλωση για τον Κων/νο Παπαρρηγόπουλο. Διετέλεσε ιεροψάλτης, ως υιός ιερέα, στον Ι.Ν της Αγίας Τριάδας Νυμφασίας και σε ναούς της Αθήνας. Το πέρασμά του επί τριετία από το εξατάξιο Γυμνάσιο Βυτίνας στις αρχές της δεκαετίας του 1960 άφησε έντονα τα σημάδια σε όλους

όσους υπήρξαν μαθητές του, οι οποίοι κοντά του έμαθαν πλήρως την Αρχαία Ελληνική γλώσσα, τη νεώτερη λογοτεχνία και την ιστορία. Ο αείμνηστος Γιαννημάρης είχε το χάρισμα να διατηρεί άσβεστο το ενδιαφέρον του μαθητή με τον γλαφυρό του λόγο, την παραστατικότητα και τη διάθεση της διδασκαλίας του με καθημερινά γεγονότα. Εμείς που χρηματίσαμε μαθητές του τα λαμπρά εκείνα χρόνια του Γυμνασίου Βυτίνας με εξέχοντες καθηγητές θα τον θυμόμαστε πάντοτε με σεβασμό και ευγνωμοσύνη για όσα μας έμαθε και μας μετέδωσε αρχές και ιδέες, τις οποίες είχαμε ως εφόδια για όλη μας τη ζωή. Καλό ταξίδι δάσκαλε και θα σε θυμόμαστε πάντα ως υπόδειγμα καθηγητή και ανθρώπου με υψηλό ήθος.

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΩΝ ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΕΙΟΥ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ

Συνέχεια από τη σελίδα 5

απέδωσε το χορευτικό τμήμα του συλλόγου ενώ οι προσελθόντες διασκέδασαν χόρεψαν με τους ήχους μουσικής από D/J. Ήταν μια πολύ καλή εκδήλωση που αφενός έδειξε τη ζωντανή παρουσία του συλλόγου και αφετέρου έδωσε ένα ιδιαίτερο χρώμα στην ημέρα της «Τσικνοπέμπτης» και οριοθέτησε τις τοπικές αποκριάτικες εκδηλώσεις.

ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ

Ο όμιλος καθόλη τη διάρκεια του τριμήνου κάθε Σάββατο πραγματοποίησε παιδικές δράσεις στην αίθουσα «Όμηρου Σταθόπουλου» στο προαύλιο του δημοτικού σχολείου. Παράλληλα με την ευκαιρία εθνικών ή θρησκευτικών εορτών διακόσμησε κατάλληλα την πλατεία Οικονομίδης. Ιδιαίτερο αποκριάτικο χρώμα δόθηκε στις παιδικές δραστηριότητες το Σάββατο 1-3-2025.

ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ

Α' ΛΥΚΕΙΟ

- Πραγματοποιήθηκαν στις 4-2 στη σχολική μονάδα αθλητικές δράσεις με αφορμή τον εορτασμό της Πρώτης Πανελληνίας Ημέρας Φιλάθλου και κεντρικό σύνθημα « Η καρδιά του αθλητισμού είναι ΕΣΥ, καμία φανέλα πάνω από τη ΖΩΗ». Οι μαθητές/τριες ενημερώθηκαν από τον κ. Μαρκόπουλο Γεώργιο, καθηγητή Φυσικής Αγωγής του σχολείου, συμμετέχοντας σε μια διαδραστική - ενημερωτική ομιλία για την ιδέα του αθλητισμού, τις αξίες που προσβέυει και το Φιλάθλο Πνεύμα ως τρόπο ζωής.
- Ο Σύλλογος Διδασκόντων, οι μαθητές και οι γονείς του σχολείου μας εκφράζουν την ελκρινή τους ευγνωμοσύνη προς το Πανταζοπούλειο Κληροδοτήμα Βυτίνας και τους διαχειριστές του κ.κ. Χριστόπουλο και Πλέσσια, για τη γενναιοδωρή δωρεά των 800 ευρώ, η οποία συνέβαλε ουσιαστικά στην πραγματοποίηση της σχολικής μας εκδρομής. Η διαχρονική και ανεκτίμητη υποστήριξη του κληροδοτήματος αποτελεί πολύτιμο στήριγμα για το σχολείο μας, προσφέροντας στους μαθητές τη δυνατότητα να διευρύνουν τους ορίζοντές τους, να αποκτήσουν πολύτιμες εμπειρίες και να εμπλουτίσουν τη γνώση τους μέσα από δημιουργικές δραστηριότητες. Σας ευχαριστούμε θερμά για την αδιάλειπτη στήριξη σας και την ουσιαστική συμβολή σας στην εκπαιδευτική και πολιτιστική ανάπτυξη των παιδιών μας.

Β' ΔΗΜΟΤΙΚΟ

- Με αφορμή την πανελλήνια ημέρα φιλάθλου, η οποία καθιερώθηκε για την 1η Φεβρουαρίου, στο σχολείο, υπό την καθοδήγηση της γυμνάστριας κ. Κωστούλας Οικονόμου, οργανώθηκαν αθλητικές δραστηριότητες και ομαδικά αθλήματα. Σκοπός ήταν οι μαθητές να ευαισθητοποιηθούν ως προς τις ευγενείς ιδέες του αθλητισμού, να κατανοήσουν την αξία του Φιλάθλου πνεύματος και της σωστής αθλητικής συμπεριφοράς.
- Την Παρασκευή 7 Φεβρουαρίου όλοι οι μαθητές του δημοτικού σχολείου παρακολούθησαν στο Μαλλιανοπούλειο Θέατρο Τρίπολης την παιδική μουσικοθεατρική παράσταση «Μικρός Ήρωας» του Στέλιου Ανεμοδουρά. Μια παράσταση με κεντρικό ήρωα ένα μικρό παιδί (Γιώργος Θαλάσσης) και τους φίλους του (Σπίθας, Κατερίνα και άλλοι) την εποχή της Γερμανικής κατοχής (1941-1944), οι οποίοι με θάρρος και πίστη πολέμησαν τους κατακτητές Γερμανούς και την αδικία. Παράλληλα δόθηκε στους μαθητές η ευκαιρία να δουν από κοντά και να ξαναβιώσουν στο Πολεμικό Μουσείο Τρίπολης. Η παρακολούθηση της παράστασης ήταν ιδιαίτερα επωφελής για τους μαθητές, οι οποίοι δεν έχουν τις ευκαιρίες να παρακολουθούν συχνά παιδικό θέατρο.
- Με αφορμή την Ημέρα Μνήμης για τα Θύματα του Ολοκαυτώματος που έχει καθιερωθεί στις 27 Ιανουαρίου, οι μαθητές της Στ' Τάξης, υπό τη καθοδήγηση

της εκπαιδευτικού της τάξης κ. Γεώργιο Ευγενίας και του εκπαιδευτικού Πληροφορικής κ. Ιωάννη Μπερδούση, συμμετείχαν σε μια δημιουργική εκπαιδευτική δραστηριότητα, με σκοπό να αναστοχαστούν πάνω στις αξίες της ελευθερίας, της ισότητας, του σεβασμού και της ανθρωπίνης αξιοπρέπειας. Αρχικά, παρακολούθησαν και σχολίασαν τη σύντομη εκπαιδευτική ταινία «Εκπαίδευση για Θάνατο», η οποία αναδεικνύει τις τραγικές συνέπειες του ναζισμού και της προπαγάνδας. Με οδηγό την ταινία οι μαθητές προβληματίστηκαν για τα διδάγματα του παρελθόντος και την ανάγκη να υπερασπιζόμαστε τα ανθρώπινα δικαιώματα. Στη συνέχεια, αφού αξιοποιήθηκε η τεχνική του καταγίγμου ιδεών, εργάστηκαν ομαδικά και δημιούργησαν «κόμικ Εκπαίδευσης για τη Ζωή» που εστιάζουν στις έννοιες της ελευθερίας του λόγου, της ανθρωπίνης αξιοπρέπειας και του σεβασμού στη διαφορετικότητα. Μέσα από τις ιστορίες τους, ανέδειξαν πώς η προάσπιση των αξιών αυτών οδηγεί σε μια κοινωνία δικαιοσύνης και ειρήνης. Στο ένα από τα «κόμικ», οι μαθητές επεξεργάστηκαν συμβολικά την πύλη του γνωστότερου στρατοπέδου συγκέντρωσης, αντικαθιστώντας τη φράση «Η εργασία απελευθερώνει» με τη φράση «Ο σεβασμός απελευθερώνει», αναδεικνύοντας πώς ο αμοιβαίος σεβασμός και η αποδοχή της διαφορετικότητας είναι τα θεμέλια μιας καλύτερης κοινωνίας. Για τη δημιουργία των «κόμικ» αξιοποιήθηκαν τα ψηφιακά εργαλεία Pixton και StoryboardThat.

NTABOS
ΕΡΕΥΝΗΜΑΤΙΚΗ ΨΥΧΗ - ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ
Ντάβος Ν. Ευάγγελος
ΕΜΠΟΡΙΟ | ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ | ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ
e-mail: dnavos@yahoo.gr

ΦΑΝΟΡΙΣΙΟ ΒΑΦΕΙΟ
ΤΟΠΙΚΕΣ ΒΑΦΕΣ
ΓΥΑΛΙΣΜΑΤΑ
ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΛΙΑΡΟΠΟΥΛΟΣ
Τ: 2108842609
Κ: 6977265991
Δ: ΕΡΥΘΡΑΙΑΣ 7, ΠΟΛΥΓΩΝΟ, 11363

Hotel Aixin
Συνεδρίαση - Ξαπί - Μπαρ
Χαμηλά δώματα
Τηλέφωνο - 70
BYTINA Αρκαδίας
τηλ.: 27950 22216 - 27950 22316
κιν.: 6944 552276, 6945 711707
fax: 279 80 55 997
e-mail: fill@dmk.dol.gr, ueg@kigto.gr

Βασιλική Γαλάνη, MD
Παιδίατρος
Εδικομείβεται στο Dietrich Bonhoeffer Klinikum, Neubrandenburg, Γερμανία
Επιμελήτρια Ογκολογίας Παιδιών & εφήβων, Νοσ. Μητέρας
Ιατρείο: Α. Πεντέλης 28, Βρλησσία Τηλ. 6972 185 276
2130 444 869
vicky_gln@hotmail.com

TAXI
ΑΓΟΡΑΙ - ΠΩΛΗΣΕΙΣ - ΑΝΤΑΛΛΑΓΑΙ
ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ TAXI - Ι.Χ.
"ΚΑΡΔΑΡΑΣ"
ΤΗΛ.: 210 88 14 235 - 210 88 14 225 - 6977 084123

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ι. ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ
MD, MRCCOG, PGDip, DFRSH
ΜΑΙΕΥΤΗΣ - ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ
ΕΠΙΧΟΡΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ IMPERIAL COLLEGE LONDON
ΕΙΔΙΚΟΣ ΑΝΑΠΑΡΑΓΟΓΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ HAMMERSMITH HOSPITAL LONDON
Νεαπόλεως 17, Μαρούσι • Τηλ.: 6932 760018 - 210 6840 330
www.gchristopoulos.gr • e-mail: dr@gchristopoulos.gr

Σταματίνα Λεοντιάδη MRCPCH, PGDip
Παιδίατρος - Νεογνολόγος
Certified by the Royal College of Pediatrics and Child Health
Νεογνολογική Μονάδα, Νοσοκομείο Παιδών ΜΗΤΕΡΑ
Νεαπόλεως 17, Μαρούσι
Τηλ.: 6980 745990 - 210 6840 330
www.sleontiad.gr • e-mail: doctor@sleontiad.gr